瞬创(重庆)碳中和技术研究院致力双碳研发,打造碳资产管理与碳汇服务窗口,建立碳中和全产业链服务体系

## 用科技助力绿色低碳循环发展

本报讯(记者刘壹刀)7月29日,中共重庆市委、重庆市人民政府出台了《关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的实施意见》,明确提出了我市"双碳"实施目标。

"坚定不移走生态优先、绿色低碳的高质量发展 道路,是践行习近平生态文明思想、贯彻落实新发展 理念的重要举措。"9月26日,瞬创(重庆)碳中和技术 研究院(以下简称瞬创研究院)创始人兼总经理曾夕 峰在接受采访时表示,必须强化绿色低碳发展规划引 领,坚持用科技创新支撑我市"双碳"目标的实施。

瞬创研究院作为一家专门从事双碳技术开发为核心的科技企业,着力打造碳资产管理与碳汇服务的窗口,建立碳中和全产业链服务体系,为实施"双碳"战略提供设施、碳汇开发、碳资产管理、碳中和培训以及集成节能解决方案等一站式服务。

#### 大力实施林业碳汇

"林业碳汇是通过实施造林、再造林和森林管理,减少毁林等活动,吸收大气中的二氧化碳并与碳汇交易相结合的过程、活动或机制。"瞬创研究院科研员毛熠说,充分发挥其潜在的自然属性与社会经济属性。

目前,在重庆、西南地区乃至全国,有不少的林地、空地有待于实施林业碳汇。毛熠介绍,林业碳汇开发项目要满足四个条件:一是在时间上要是2005年后的无林地;二是在地域上必须是在无林地上实施造林,经营主体必须是人工林;三是在类型上要不属于湿地或有机土;四是额外性,产生的项目碳汇量要高于基线。

"实施林业碳汇项目,既可以吸收二氧化碳,也可用于碳交易。"曾夕峰说。他给记者算了一笔账,没有实施林业碳汇开发前,造林与森林经营并没有额外的经济属性,根据西南地区的气候条件每亩成熟的碳汇林每年能吸收1吨左右的二氧化碳。目前,国家自愿



曾夕峰在组织集体攻关。

左军昭

核证减排量(CCER)每吨二氧化碳价格为60元,以10万亩计算每年的收益在600万元。而且每个项目持续的时间在10至20年,经济效益非常可观。

目前,瞬创研究院与各区县林地所有权机构(单位)进行合作,联合开发林业碳汇的CCER,对所在区域进行增收创收,在一定程度上拓展碳市场交易的活跃性。同时与当地所在农社合作,进行林业碳汇与林下经济的双规模融合,开展"林菜""林药""林荫"等产业结构模式,增加农民再就业岗位,打造绿色低碳可持续发展路线,促进当地经济的发展,全面助力乡村振兴。

#### 积极推广绿色能源

"可再生能源项目的开发利用,是实施双碳战略的又一重要措施。"重庆邮电大学硕士研究生导师、瞬创研究院技术部顾问张岭江说。目前,重庆的风力发电基本处于饱和状态,在绿色能源开发上重点放应放在光伏产业改造、节能减排上。

重庆、四川、贵州每年的有效日照时间约为700小时,与沿海、西藏、新疆等日照充足的省市相比有很

大差距。如何弥补我们日照不足的问题,优化光伏发 电效率是重要手段。

他们针对川渝地区城市农村住宅太阳能应用为 典型案例,详细分析了川渝地区农村住宅太阳能可应 用的形式,为建筑师开展分布式户用光伏的选用提供 了理论补充性依据。同时,为解决分布式光伏电源信 息实时采集不足和负荷预测精度的问题,提出了切实 的改善策略。

瞬创研究院有序地进行工商业分布式光伏业务的拓展,与重点耗能单位进行商谈合作,对其闲置的屋顶资源进行光伏电站开发,充分利用当地太阳能资源,实现自发自用,余电上网的商业合作模式,有效地减少当地电网的用电负荷,节约优化配电网投资,为建立环境友好型、资源节约型社会贡献力量。

#### 走产学研发展道路

瞬创研究院坚持走产学研发展道路,与重庆邮电大学、重庆建工集团等高校和企业加强深度合作,架起高校与企业科研对接平台,为科研技术提供了应用舞台。

"目前,我们汇聚了碳中和领域、节能储能领域、 生物材料领域、物联网领域、区块链领域的专家并组 成专家团队,为实施双碳战略提供了科技人才支撑。" 张岭汀说。

瞬创研究院以减少碳排放、增加碳吸收研发为主线,建立起了可再生能源开发利用、智慧用电项目建设、各类碳汇项目开发、企事业单位碳培训以及碳知识普及工作多项业务,共筑环境友好型、资源节约型社会。

曾夕峰表示,在我国双碳政策的引导下,他们希望能通过自身不懈的努力,打造一只富有创造性思维、专业素养极高、认真负责的团队,为企业提供优质的咨询服务,帮助企业完成绿色低碳的转型。

## 永川区中医药学会举办 腹腔镜胃肠微创高级专家沙龙

本报讯(通讯员 周舟)近日,由永川区中医药学会举办的腹腔镜胃肠微创高级专家沙龙在永川区中医院凤凰湖院区举行。

会上,段军、李胜、邓少华、罗娟和杨军5位专家分别以视频演示、学术报告、疑难病例讨论等形式,结合自身丰富的临床经验就腹腔镜胃肠微创技术在胃肠外科领域的应用进行了分享与交流讨论,内容新颖、覆盖广泛、服务临床。



#### 海绵如何打喷嚏

人类打喷嚏是一种防御性的呼吸反射,主要是 鼻腔进入异物,或者是自身产生异物刺激鼻黏膜而 出现痒感,通过打喷嚏的方式使鼻腔能够通畅。那 么,海洋生物海绵如何打喷嚏?

专家指出,海绵打喷嚏与人类打喷嚏有异同,不同的是海绵打喷嚏大约需要半小时才能完成。相同点是,海绵和人类打喷嚏都是起到废物处理机制的作用,海绵打喷嚏释放的大颗粒物给鱼吃,从而使营养物质沿着食物链向上传递。

海绵打喷嚏通常会将水通过海绵多孔外表上的入水孔进入海绵体内,身体顶部的排水孔最终将水排出,海绵的黏液会裹住大一些的颗粒物,使营养物质进入海绵环。每隔3到8个小时,海绵就会收缩表面,打喷嚏释放黏液,让它们重新回到环境中。

Must

海绵打喷嚏,一方面从中吸取营养,另一方面排泄废物,这种古老的生物用此办法来协调身体运动并清理废物。



项目建成通 车后,武隆区到 重庆主城的通行 时间缩短至一 小时。

> 新华社记者 黄伟 摄

# 科技工作者 《法治知识精要

### 公司股权类型有哪些?

#### 1.普通股

投资人成为股东后,即可针对公司享有权利,诸如分配投资收益、选举或者罢免重要管理人员、决策公司重大事项、了解公司信息。在我国,如果

有限公司章程没有作其他特别约定,股东的分红权、增资扩股时的优先认购权以实际向公司缴纳出资的比例为准;如果股份公司章程没有作其他特别约定,股东按出资比例分红,并且在增资扩股时不享有优先认购权。此刻,如果公司章程对股权无其他特别约定,所有股东的股权除数量或者持股比例外都完全一样,公司中的股权都属于普通股,不存在类别股。普通股,公司股权中最为普遍的一种形式。

#### 2.类别股

类别股,是与普通股相对的一种股份类别,指在

公司中存在两个以上不同种类、不同权利的股份。这些股份因认购时间和价格不同、认购者身份各异、交易场所有别而在流通性、价格、权利及义务上有所区别。类别股,实质是针对股东针对公司享有的资产收益权、参与重大决策权、管理者选择权以及转让权等权能在不同股东之间进行不同安排而形成的股权状态。基于股东具体权利的分离机制,通过对股东权利体系中的归属、收益、参与及处分等多种维度上的权利交换,对股东权能进行多元化进行配置,类别股由此形成。类别股机制,能够很好地实现投资者之间的利益平衡、满足多元化投资需求、促进资本市场发展。

